

公主徹夜未眠？

談面對預言、異象

文／杜蘭朵 圖／賓恭

我們跟神最直接的關係是不能被任何東西取代。

杜姊妹是個漂亮又相當有音樂才華的聲樂研究生。論家境、才貌、聰慧、人際關係，或是信仰，皆高人一等。才貌雙全的她，自然地在所有喜愛普契尼歌劇的音樂愛好者當中，被稱為「杜蘭朵公主」。

前陣子，杜姊妹談了三年的長距離感情突然結束了。她其實非常難過，但除了做堂妹的我知道外，沒有人知道這件祕密。堂姊繼續熱心於教會事工，也從未中斷她對宗教教育的用心，待人總是面對笑容。

X X X

一日下午，當我們倆在談論堂姊的感情事，教會的王奶奶突然按了門鈴，說想要與堂姊談一下她的近況。

王奶奶是我們家族非常要好的老朋友，平時非常幽默，有一對可愛的雙胞胎孫女，正巧是我少年班的學生。



王奶奶迫不及待的，在我還來不及離開現場就開口說了一連串的話：「杜蘭朵，我知道妳現在為了那個男孩感到很難過。」

「喔？你怎麼知道我在難過呢？」我們倆都嚇了一跳，這怎麼可能？

「其實，怎麼說呢，剛才我就有個感動，要過來看看你，而且，這個感動告訴我，妳近來與交往已久的X弟兄分手了」



「喔?!」堂姊目瞪口呆。「王奶奶，你究竟還知道了些什麼呢？這件事連我的父母都不知道，而且，你跟X弟兄完全沒有關係啊，他也住在國外啊！」

「話是這樣說沒錯，可是剛才的感動告訴了我妳所發生的事。」

王奶奶坐下後，繼續說明事發過程：

「你們之前即將論及婚嫁，他要求妳的爸爸媽媽在三日內必須做出決定。但妳覺得這樣的態度很不尊重妳的長輩，因此妳告訴他這種論及婚嫁的事本來就是要慢慢來，而且長輩的意見相當重要。之後他就莫名其妙跟你失聯了。」

喝了一口茶之後，王奶奶繼續說道：「妳現在正在跟堂妹討論，究竟要不要再撥電話給他，澄清一些誤會。」

「哇！王奶奶您……」堂姊不敢相信她竟然知道這些細節。

「先別急，而且，我還知道，之前他還跟你談了條件，要妳拿出台幣100萬，好來籌備婚禮。」

堂姊與我聽了真的啞口無言！王奶奶究竟如何知道這些事？而且重點是，怎麼還如此準確？

「所以，我要來告訴妳，別難過，把他給忘了吧！因為，事實上，他同時與美國的另外一個姊妹交往，腳踏雙船，而且……」王奶奶突然變得吞吞吐吐，

「而且怎麼樣呢？」堂姊掉了眼淚問道。

「而且，他在兩個月後會與她舉行婚禮。妳別理他了，因為X弟兄不是神預備給

妳的卡拉夫王子！」

王奶奶告辭後，當晚杜蘭朵徹夜未眠，一方面極度傷心，另一方面，是對於王奶奶知道事情的準確度百思不解。「難道是神藉由王奶奶來安慰我，叫我別浪費時間的嗎？」她隔天對我說道，對於王奶奶的預言，她半信半疑，不知如何面對。難道X弟兄很快就會結婚，而且新娘不是她？

我們兩姊妹決定靜觀其變！果然，兩個月之後，傳出X弟兄結婚的消息！

這「感動」所帶來的預言；震驚了我們杜姊妹兩人，因為劇情好像電影——預言有夠準！

X X X

堂姊心情好不容易平復後，大約又過了幾個月，她接受了教會婚介的介紹。我們倆約定，除了父母之外，絕對不讓其他人知道，當然，這也包括王奶奶。相親回來之後，姊姊表示對於這個Y弟兄印象不錯，感覺上他信仰熱誠、工作認真，沒有什麼不良嗜好。

不過，安息日那晚，王奶奶又來找我們喝茶，然而不尋常的是，我觀察到她臉上很難為情：

「王奶奶，有什麼事你直接講沒關係。」姊姊說道。

「我……我昨晚做了一個異夢，夢到有關妳那天去相親認識的弟兄。這弟兄雖然與我不相識，不過，我知道他去教會，在教會擔任翻譯等等只是表面的。事實上不在教會的時間，他很會喝酒，而且重點是，他跟前未信主的女友還切不乾淨！」

「喔？這樣子嗎？」

「對啊！杜蘭朵，我建議妳這回還是婉拒跟他交往比較好，我這個夢很清楚！」

就這樣，姊姊一次又一次的介紹對象都被王奶奶的異夢給擋了下來。也因為準確度高，這些異夢變成了杜蘭朵武功高強的「劊子手」，威武的姿勢時常揮舞著那閃閃發光行刑的大刀，「解決」了所有來與杜蘭朵公主相親的男子。起初，姊姊對王奶奶的「感動」持著半信半疑的態度，但經過幾次經驗後，得知王奶奶對於資訊上的準確度無誤，加上在偶然的機會也聽到這些曾與她相親的弟兄短時間內與他人結婚，她便漸漸相信王奶奶的感動及異夢，更是不知覺中依賴著那對她「忠心耿耿」的「劊子手」。這位剛提到的Y弟兄就是個例子，被姊姊婉拒的第三個月，果真娶了前女友為妻，而且出乎常人所料（但不出王奶奶所料），優秀的他竟然沒有在教會舉行婚禮。

面對她的「劊子手」，姊姊的心情其實是五味雜陳的，為此也常常睡不好，有時徹夜未眠。最終，她決定暫且不談感情的事，想要一心投入教會事工，好好趁單身的黃金時間為主盡一份心。

擔任宗教教育系負責的她，用心規劃所有的講習會，以及籌辦學生靈恩會。不過，又有一回在策畫學生靈恩會的時候，王奶奶竟跑來給姊姊一些建議：

「黃老師不要跟趙老師排在一起，因為，他們彼此合不來。」

「喔？好的」姊姊二話不說，調整了原本的計畫。

「還有，其實妳排的那位輔導長——王姊妹，因為某些原因神不喜悅她，所以，建議妳換個人選。」

主題 徵文

面對佈道會的態度

佈道會在教會中是很重要的工作，目的是為使福音傳遍天下，所以這工作，是我們每個基督徒都該重視的。然而，只要變成定期該做的事情之後，就會自然而然地忽略它的重要性，也使得我們的心態有所偏差。當我們在做這項聖工時，該以怎樣的態度去面對及完成呢？

字數：2500
截稿日期：2010/10/20



「喔，OK，那林姊妹好不好呢？」

「林姊妹也不適合，近來她信仰比較冷淡。」

「這樣子喔，那，王奶奶你建議誰比較合適？」

「趙姊妹最合適！」

「好的，那就改換趙姊妹來當輔導長，負責訓練這次的輔導員。」

正事說完，王奶奶又心血來潮說道：

「對了，剛才講的黃老師，可以跟陳老師排在一起當A組的輔導員互相輔佐，因為，妳一定不知道，他們是未來神配合的一對喔！」

「喔，原來如此！」姊姊微笑了一下，相信這鴛鴦譜是神的旨意，沒有絲毫的猶豫，全盤照辦。

沒錯，學生靈恩會順利結束了，大家皆大歡喜、和樂融融，證明王奶奶的人事安排正確無誤。雖然如此，我察覺到，姊姊的「劊子手」逐漸也在她教會的事奉裡占了一席之地。

這些事過後，優秀的姊姊畢業了。她申請好學校，準備到德國繼續深造。就在要訂機票前，她沒有忘記去請教王奶奶究竟「神的旨意」為何？

「我這幾天正好夢到有關你將來在德國會發生的事。神很愛你，要我來告訴你，不要去！」

「喔？怎麼說？」

「唉，妳以為我很想講嗎？我真的很為難，又怕妳誤會！你如果去那裡，會出一場

車禍，導致你面貌全毀，雙腳殘廢。」

「這樣子啊！」姊姊嚇得臉都發白。

「對啊，你想想，萬一發生了，你還能夠為教會做什麼呢？你的人生、你的婚姻怎麼辦呢？」

想著想著，姊姊取消了去德國的計畫，真是即時打了退堂鼓！經過這件令人感到不安的事，姊姊便在每件事上詢問「神的旨意」，同時也漸漸不去參加教會團契的聚會，或甚至是跟好朋友交流。

就這樣又過了一年……

X X X

某一晚杜蘭朵又徹夜未眠，三更半夜打了通電話給我，口氣急切：

「其怪，我怎麼越來越覺得被控制了昵？」她顫抖的聲音終於說出內心話。

「你覺得要怎麼辦呢？」我問道。

「不知道耶，我好像已經很依賴王奶奶的感動了。雖然每次都很準，但，我突然感到生活再也不像過去那樣自在。」姊姊不知如何是好。

「就我的直覺，人生是你的，神也給了我們自由意志。聖經說生活應該是靠主喜樂，不是嗎？」我也忍了好久，也該說出忠言逆耳的話了。

「對啊，……。我的『劊子手』不知何時已經爬到我頭上變成主人了?!」她感慨說道。

「其實，我很想跟姊姊提出一點，那就是當事者迷，旁觀者清！」

「你看得出來？」她洗耳恭聽。

「對啊，你想想喔，第一次聽到王奶奶告訴妳的感動時，你態度是不是半信半疑？」

「嗯，是的，我記得！那個時候我剛結束了與X弟兄的感情。」

「接下來，經過幾次相親之後，妳漸漸相信並且也依賴這些異夢、感動」我喘口氣繼續說道：「『劊子手』擋下了這些弟兄之後，妳決定暫且不去尋找卡拉夫王子，把心思放在教會。但是，妳竟然不知覺地全然信任這個『感動』，讓它來左右妳在教會的事奉。」

「唉，我知道我知道。」聽姊姊的語氣，我知道她快受不了，不過我還是得說下去：

「還有，最後，妳原本計畫好要去德國深造，後來呢？反倒是妳主動去找王奶奶來尋找答案。我的意思是，妳有沒有察覺自己面對這些感動或是預言性的異夢，早就漸漸從不信任，到完全交託？」

「唉，聽起來真不對勁。妳怎麼不早一點告訴我呢？」姊姊向我抱怨。

「我何嘗不想，只是妳這段日子來，漸漸不與我們交流，甚至連團契都缺席很多次，想要接近妳的機會簡直是沒有！」

「唉，妳說的全都對，事實就是這樣。」

「不然這樣好了，我們去找傳道談談好不好？」我誠心向她提議。

「嗯，好的。不然，妳幫我們約一下傳道好嗎？」

「當然，等我消息喔！」

隔一天下午，傳道來到了杜蘭朵家，我呢，也在場陪伴姊姊，幫她加油。

聽完了她的遭遇，傳道對我們微笑，不疾不徐發表他的看法：

「看來，這『感動』已經不僅影響妳的感情、妳的事奉、妳的學業，還有人生計畫，幾乎是妳生活的各個層面了。」

我們倆目不轉睛的聽傳道分析。

「杜姊妹，傳道教妳一個面對別人的感動、異夢，或是預言的基本原則好嗎？」

「嗯，傳道請說。」

「我們要切記，不論別人對我們說些什麼，千萬別讓它代替我們跟神的關係，更不能讓這些東西成為我們的『信仰』。」

聽到這句，我暗地裡拍手叫好。

「傳道，我要怎麼知道自己跟神的關係已經被代替了？」

「就是從妳開始對它有依賴性的那一刻起，或是不知覺中被它牽著鼻子走，就是把它當作自己的信仰了。」傳道喝了口茶，接下去說道：「在正常的狀況下，我們跟神建立關係，在遇到需做抉擇的時候，認真向祂禱告，求主賞賜智慧，或是難過的時候，想到的是，跟神傾心吐意。這才是正常以及正確的信仰。因為我們理智上、情感上，都依賴著天上的主耶穌，因此我們很自然會主動去直接找祂，絕非透過第三者！」

「傳道，我覺得很有道理耶，因為……我到後來，自己都不禱告了。」姊姊慚愧地低下頭，淚水在她眼眶裡打轉著。



「別難過，現在知道還來得及。記得，一個基督徒若停止禱告，他跟神本來很直接的關係，就容易被其他的東西取代。」

「那往後我們要如何面對類似來自第三者的預言或是『感動』呢？」

「其實，我們可以委婉請那位說預言或感動的同靈默默幫我們代禱，求神讓同樣的感動，來感動我們當事者，如此讓我們能體會與她（他）相同的感動。我們自己更是要用心禱告，看看是不是真的這樣。我們把神抓得更緊，自己體驗與神互相溝通的親密感。」傳道揚起眉毛繼續說道：「而且不要忘記，神所賜的福氣使人富足，並不加上憂慮（箴十22）。因此，妳禱告後應該感到喜樂，沒有負擔。」

此時，我覺得傳道講的每一句都好極了。不過我仍有不解之處：

「傳道，我覺得你說的真對。那這樣，我們要如何面對告訴我們『感動』的人？」

傳道想了想，「其實，站在他們的角度來想，就說是王奶奶好了，她也是出於一番好意與愛心對不對？而且，她還得冒險被妳誤會說管人家閒事耶！」

「所以，您的意思是？」姊姊問道。

「客觀來講，針對她的愛心或是善意的動機，還是可以謝謝她，肯定她的誠意及關懷，不過就剛才談到的部分，我們跟神最直接的關係是不能被任何東西取代。」

「那……傳道你要如何解釋像王奶奶他們所受的感動？」

「他們與神的關係，他們最清楚、最了解，雖然有時候超乎我們的理解。因此客觀

來說，我們也應當尊重他們個人與神之間的關係，以及他們對神的熱誠。不過話說回來，當面臨他人所說的預言、異象等等，我們更是要自己親自禱告神詢問祂，直接從神領受、體會。」

「喔！了解了。傳道」

「還有，杜姊妹，傳道很高興看到妳與堂妹是一起攜手走天國路的好同伴，因為在屬靈的路上，有好同伴是再重要不過的了。彼此可以扶持、代禱、分享心事，而且若有一方軟弱了，另一個人還可以隨時鼓勵提醒。」

「對啊，聖經也說，兩個人總比一個人好，對不對？」我插了嘴，試圖緩和氣氛。

「嗯！傳道有點太嚴肅了，呵呵，不過還有一點很重要必須提醒你們年輕人的，就是不要對別人宣傳這些聽到的預言、感動，尤其是有關妳們自己的私事，或是別人的私事。因為，這對沒有關係的人毫無造就，有時候非但不會有造就，還有可能模糊他們信仰的焦點，甚至成為軟弱信徒的絆腳石，造成人家的困擾。」

「所以可以學習瑪利亞，把話放在心裡就好？」我開了個玩笑，話卻是認真。

「嗯，沒有錯，但不至於導致徹夜不眠的地步啦。傳道的意思是，除了一兩個自己信任的人之外，不要再去跟別人講述。」

「重要的是，自己多禱告，鞏固與神直接交通的關係！」姊姊小聲說道，領悟傳道的勉勵。

「這就對了，不必再做徹夜不眠的公主啦！」我忍不住開姊姊的玩笑，因為知道不久後又可以見到杜蘭朵以往燦爛的笑容。

X X X

一個月過後，姊姊的開朗讓大家都說她的氣色變得更漂亮了。她恢復之前事奉的熱誠，參加團契，在家也讀經禱告，時常與我分享她每日讀經的感動。

一日，我們又到了以往熟悉的咖啡廳去：

「妳現在感覺如何呢？」我用記者般的語氣問道。

「真的覺得好棒耶！我不僅有神的愛，也有人的關懷伴隨著，怎麼能不開心呢?!」她笑得合不攏嘴。

「不過啊，有人倒是跑來問我，是不是杜蘭朵公主找到了卡拉夫王子呢？」我故意戲弄她，看她會有何反應。不料，姊姊眼睛一亮，自信充足答道：

「我啊，確實找到了卡拉夫王子！」

「喔？本小姐倒想聽聽是哪位幸運男子！」

「別想歪，主耶穌就是我的屬靈卡拉夫王子，近來我跟祂關係不錯喔，我感到極甜蜜幸福。」

在我還來不及接下去的時候，姊姊趕緊站起來握住我的手：

「別說了，重點是，我再也不需透過第三者來經營我跟祂的感情！」

說著說著，我們姊妹倆哈哈大笑，這種喜樂的感覺，彷彿是看見神差派天使，圍繞在我們身旁！

X X X

親愛的讀者，你是否也是個「杜蘭朵公主」？盼望杜姊妹的故事可以帶給你更多力量與喜樂，享受同靈的關懷，並重新找回你與神之間的親密感。



下期
主題預告

伴我成長——聖工與我

在教會中，我們都追求服事的機會。有人在服事中信仰更加堅定，卻也有人因為過度操勞，而忘了信仰的根本，雖然做了許多聖工，卻也迷失了。怎樣在聖工上讓自己有所成長而不致迷失？怎樣在聖工上，更加見到主的榮光，榮耀主名，考驗著每一個聖工人員戰戰兢兢的態度與智慧。